



ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΕΞΑΙΡΟΥΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ, ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΔΑΠΑΝΕΣ

1. Δεν δύνανται να χορηγηθούν ενισχύσεις από το Ταμείο που αποκλείονται από το πεδίο εφαρμογής του ΓΑΚ, σύμφωνα με το άρθρο 1 αυτού, ήτοι στις κατωτέρω αναφερόμενες περιπτώσεις (με την επιφύλαξη των προβλέψεων του άρθρου 1 του ΓΑΚ ως εκάστοτε ισχύει κατά το χρόνο χορήγησης της ενίσχυσης):

(i) ενισχύσεις για δραστηριότητες που σχετίζονται με εξαγωγές προς τρίτες χώρες ή προς κράτη μέλη, και συγκεκριμένα στις ενισχύσεις που συνδέονται άμεσα με τις εξαγόμενες ποσότητες, με τη δημιουργία και λειτουργία δικτύου διανομής ή με άλλες τρέχουσες δαπάνες που σχετίζονται με την εξαγωγική δραστηριότητα.

(ii) ενισχύσεις που εξαρτώνται από την κατά προτίμηση χρήση εγχώριων προϊόντων αντί των εισαγομένων.

(iii) ενισχύσεις στον τομέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας, με συγκεκριμένες εξαιρέσεις, οι οποίες αναφέρονται στο άρ. 1 εδαφ. 3α του Κανονισμού.

(iv) ενισχύσεις στον τομέα της πρωτογενούς γεωργικής παραγωγής, με συγκεκριμένες εξαιρέσεις, οι οποίες αναφέρονται στο αρ. 1 εδαφ. 3β του Κανονισμού.

(v) ενισχύσεις στον τομέα της μεταποίησης και της εμπορίας γεωργικών προϊόντων, στις ακόλουθες περιπτώσεις:

(I) όταν το ποσό της ενίσχυσης καθορίζεται με βάση την τιμή ή την ποσότητα των εν λόγω προϊόντων που αγοράζονται από πρωτογενείς παραγωγούς ή διατίθενται στην αγορά από τις οικείες επιχειρήσεις

(II) όταν η ενίσχυση συνοδεύεται από την υποχρέωση της απόδοσής της εν μέρει ή εξολοκλήρου σε πρωτογενείς παραγωγούς

(vi) ενισχύσεις που διευκολύνουν την παύση λειτουργίας μη ανταγωνιστικών ανθρακωρυχείων, που εμπίπτουν στην απόφαση 2010/787/ΕΕ του Συμβουλίου.

2. Σε περίπτωση που μια επιχείρηση δραστηριοποιείται τόσο στους τομείς που εξαιρούνται όσο και στους τομείς που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ΓΑΚ, ο ΓΑΚ εφαρμόζεται στις ενισχύσεις που χορηγούνται στους τομείς ή δραστηριότητες της δεύτερης περίπτωσης, υπό την προϋπόθεση ότι εξασφαλίζεται με τα κατάλληλα μέσα ο διαχωρισμός των δραστηριοτήτων ή η διάκριση των δαπανών και ότι οι δραστηριότητες που ασκούνται στους εξαιρούμενους τομείς δεν επωφελούνται από τις ενισχύσεις που χορηγούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του ΓΑΚ στους επιλέξιμους τομείς.

3. Επιπλέον, αποκλείονται:

(i) Οι επιχειρήσεις κατά των οποίων εκκρεμεί διαταγή ανάκτησης, κατόπιν προηγούμενης αποφάσεως της Επιτροπής ή από των εξουσιοδοτημένων



ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

από αυτή οργάνων, με την οποία μια ενίσχυση χορηγούμενη από το ίδιο κράτος μέλος κηρύσσεται παράνομη και ασυμβίβαστη με την εσωτερική αγορά, με συγκεκριμένες εξαιρέσεις, οι οποίες αναφέρονται στο αρ. 1 παρ. 4α του ΓΑΚ.

(ii) Τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης 1ου και 2ου βαθμού, οι Δημοτικές και Δημόσιες Επιχειρήσεις, οι Δημόσιοι Οργανισμοί.

(iii) Τα Νομικά Πρόσωπα ή Ενώσεις Προσώπων ή Εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα (σωματεία, σύλλογοι, όμιλοι, ΜΚΟ κλπ.).

(iv) Οι επιχειρήσεις που είναι εισηγμένες στο χρηματιστήριο.

(v) Οι εξωχώριες επιχειρήσεις ή εταιρείες συμμετοχών σε άλλες εταιρείες ή τα υποκαταστήματα αυτών στην Ελλάδα.

(vi) Οι επιχειρήσεις του χρηματοπιστωτικού τομέα.

(vii) Οι επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριοποιούνται σε αποκλειόμενες δραστηριότητες από την πολιτική εξαιρέσεων της ΕΤΕπ (EIB's exclusion Policy) όπως αυτές περιλαμβάνονται στην Συνοδευτική Επιστολή της Δανειακής Σύμβασης του Ελληνικού Δημοσίου καθώς και τον Πίνακα Μη επιλέξιμων Κωδικών Δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) όπως αυτός θα συμπεριληφθεί στον Οδηγό Εφαρμογής του Ταμείου.

(viii) Οι επιχειρήσεις οι οποίες συμμετέχουν στις ακόλουθες δραστηριότητες, σύμφωνα με την πολιτική της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων:

(I) δραστηριότητες που στοχεύουν στην παραγωγή ή εμπορία όπλων και πυρομαχικών, εκρηκτικών, εξοπλισμού ή υποδομών ειδικά σχεδιασμένων για στρατιωτική χρήση, καθώς και εξοπλισμού ή υποδομών που έχουν ως αποτέλεσμα τον περιορισμό των ατομικών δικαιωμάτων και της ελευθερίας των ανθρώπων (π.χ. φυλακές, κέντρα κράτησης κάθε μορφής) ή την παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων δραστηριότητες που προκαλούν περιβαλλοντικές επιπτώσεις, οι οποίες δεν μετράζονται σε μεγάλο βαθμό ή/και δεν αντισταθμίζονται (συμπεριλαμβανομένων, μεταξύ άλλων, έργων σε προστατευόμενες περιοχές, κρίσιμους οικοτόπους και χώρους πολιτιστικής κληρονομιάς),

(II) δραστηριότητες που θεωρούνται ηθικά ή δεοντολογικά αμφιλεγόμενες, όπως για παράδειγμα έρευνα για την κλωνοποίηση ανθρώπων και κλινικές δοκιμές σε ζώα,

(III) δραστηριότητες Τεχνολογίας Υγείας που συνδέονται με ανθρώπινη κλωνοποίηση για ερευνητικούς ή θεραπευτικούς σκοπούς και Γενετικά Μεταλλαγμένους Οργανισμούς /Τρόφιμα,

(IV) δραστηριότητες που θεωρούνται παράνομες και απαγορεύονται από την εθνική νομοθεσία,



ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

(V) δραστηριότητες Πληροφορικής που συνδέονται με διαδικτυακά εγχρήματα τυχερά παιχνίδια, καζίνο και παράνομες δραστηριότητες (πορνογραφία, παράνομη διείσδυση σε ηλεκτρονικά δίκτυα, παράνομη υπεξαίρεση ηλεκτρονικών δεδομένων)

(VI) δραστηριότητες που συνδέονται με την παραγωγή ή τη διευκόλυνση της χρήσης τυχερών παιχνιδιών και συναφούς εξοπλισμού/στοιχηματισμός και

(VII) δραστηριότητες στον τομέα του παροπλισμού ή κατασκευής πυρηνικών σταθμών ηλεκτροπαραγωγής δραστηριότητες που στοχεύουν στην παραγωγή

(VIII) δραστηριότητες που στοχεύουν στην παραγωγή, μεταποίηση, επεξεργασία ή εξειδικευμένη διανομή καπνού, καθώς και δραστηριότητες που διευκολύνουν τη χρήση καπνού (π.χ. "αίθουσες καπνίσματος").

ΕΞΑΙΡΟΥΜΕΝΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

1. Επιπλέον, οι Επιλέξιμες Δαπάνες δεν θα αφορούν:

(i) Τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α).

(ii) Την αγορά γης, εκτός αν είναι τεχνικώς απαραίτητη για την επένδυση όπου σε αυτή την περίπτωση μπορεί να χρηματοδοτηθεί ως το 10% του συνολικού επιχειρηματικού σχεδίου.

(iii) Την αγορά γεωργικής γης.

(iv) Την αγορά υπεραξίας, αδειών ή δικαιωμάτων εκμετάλλευσης ορυκτών πόρων και δικαιωμάτων παραγωγής στον γεωργικό τομέα.

(v) Τους δασμούς, τους φόρους, τα τέλη και τις εισφορές.